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ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

 
Θεσσαλονίκη, 13.04.2020 

 

Το ολοκληρωμένο πλαίσιο προτάσεων και διεκδικήσεων της «Λαϊκής Συσπείρωσης»   
στη συνεδρίαση (Ενημέρωση για την πανδημία του κορονοϊού ) του Περιφερειακού Συμβουλίου Κ. Μακεδονίας  

 
 
Από την αρχή της πανδημίας οι περιφερειακοί σύμβουλοι της «Λαϊκής Συσπείρωσης» 
τοποθετηθήκαμε με ευθύνη. Ενώσαμε τη φωνή μας με τους υγειονομικούς και στηρίξαμε τα δίκαια 
αιτήματα τους για την ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας. Πρόσφατα , στην Παγκόσμια Μέρα 
Υγείας, που ήταν και ταυτόχρονα μέρα δράσης για την υγεία όπως οι ίδιοι οι υγειονομικοί, οι οποίοι μέσω 
της ΟΕΝΓΕ, των σωματείων τους αποφάσισαν για να αναδείξουν τα κρίσιμα ζητήματα προστασίας της 
υγείας του λαού μας, οι περιφερειακοί σύμβουλοι της «Λαϊκής Συσπείρωσης», με την παρουσία μας σε 
χώρους της Υγείας, εκφράσαμε την αλληλεγγύη, τη συμπαράστασή μας στον δίκαιο αγώνα τους.  
Αυτή την θεωρούμε μια μικρή, δική μας συνεισφορά στον τιτάνιο αγώνα που δίνουν αυτές τις μέρες γιατροί 
και νοσηλευτές για να σώσουν ζωές συνανθρώπων μας. Σε αντίθεση με την κυβέρνηση που στα δίκαια 
αιτήματα των γιατρών και των νοσηλευτών, πότε απαντά μόνο με χειροκροτήματα και ευχαριστίες και πότε 
στέλνει την ομάδα ΔΙΑΣ μέσα στα νοσοκομεία όπως έκανε στον Ευαγγελισμό. 
Καταθέσαμε συγκεκριμένο πλαίσιο αιτημάτων στην τελευταία δια ζώσης συνεδρίαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου. 
 
Αποκαλύψαμε τις ευθύνες κυβερνήσεων αλλά και τις πολιτικές ευθύνες της Διοίκησης για την κατάσταση 
στην οποία βρήκε η πανδημία το σύστημα υγείας. Αξιώσαμε από τη Διοίκηση τη λήψη όλων των 
απαραίτητων μέτρων προστασίας για το προσωπικό της Περιφέρειας μας, με ιδιαίτερη φροντίδα για όσους 
βρίσκονται στον ελεγκτικό μηχανισμό και για τις υπηρεσίες που έχουν στο αντικείμενο τους τη δημόσια 
υγεία. Καταγγείλαμε το γεγονός ότι στα πλαίσια της ημερήσιας διάταξης του ΠΣ η Διοίκηση εισηγήθηκε 
πολύ σοβαρά ζητήματα όπως το τεχνικό πρόγραμμα χωρίς καμία δυνατότητα συζήτησης και ενημέρωσης 
αλλά και το ότι από το τελευταίο ΠΣ απουσίαζε θέμα για την πανδημία. Μόνο μετά από την πίεση που 
ασκήθηκε, προχωρήσατε στη συγκεκριμένη  συνεδρίαση – τηλεδιάσκεψη και με το συγκεκριμένο μόνο 
χαρακτήρα, δηλαδή της απλής ενημέρωσης 
 
Υπογραμμίζουμε και σήμερα ότι η αναγκαία ατομική ευθύνη εμπεδώνεται και είναι αποτελεσματική 
όταν ένα κράτος σε κεντρικό και τοπικό επίπεδο, λύνει εδώ και τώρα τα επείγοντα ζητήματα που 

αφορούν την προστασία της υγείας και των δικαιωμάτων του λαού. Αντί για αυτό παρακολουθούμε 
κυβέρνηση και Περιφερειάρχη να τα ανάγουν όλα στην «ατομική ευθύνη» με στόχο να κρυφτεί από το λαό 
η μεγάλη αλήθεια: Οι τεράστιες ελλείψεις στο δημόσιο σύστημα Υγείας, για τις οποίες ευθύνεται η 

πολιτική συνολικά της ΕΕ, της υποβάθμισης της εμπορευματοποίησης την οποία υιοθετήσατε κατά γράμμα 
όλοι σας, μηδενός εξαιρουμένου, κύριοι της Διοίκησης, των παρατάξεων που πρόσκεινται στο ΣΥΡΙΖΑ και 
στο ΚΙΝΑΛ 
 
Καταθέτουμε σήμερα ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο προτάσεων, για τη θωράκιση και ενίσχυση του 
προσωπικού και των κρίσιμων υπηρεσιών της Περιφέρειας μας, για την πραγματική ενίσχυση του δημόσιου 
συστήματος υγείας τη στήριξη των εργαζόμενων, των άνεργων, των λαϊκών στρωμάτων της περιοχής μας 
στον αγώνα για τη διεκδίκησή δίκαιων αιτημάτων που αφορούν την προστασία της υγείας αλλά και των 
εργασιακών, συνδικαλιστικών και άλλων δικαιωμάτων, όσων έχουν μείνει ακόμα όρθια και αμφισβητούνται 
σήμερα. 
 
Η Περιφερειακή αρχή κατ΄αρχήν οφείλει: 
 

 Να εφοδιάσει με όλα τα απαραίτητα μέσα προστασίας το προσωπικό που εργάζεται σε αυτές 
τις συνθήκες. Είναι απαράδεκτο να συζητάμε τόσες μέρες μετά το ξέσπασμα του προβλήματος και την 
έναρξη των έκτακτων μέτρων αν υπάρχουν ή όχι τα απαραίτητα μέσα. 

mailto:laikisispirosi.km@gmail.com


 Οι αρμόδιοι υπάλληλοι που κάνουν ελέγχους, να είναι εφοδιασμένοι με όλα τα απαραίτητα μέσα 
προστασίας, με ιδιαίτερη προσοχή σε όσους θα κάνουν ελέγχους σε παραγωγικές βιομηχανικές 
επιχειρήσεις, όπου θα πρέπει να έχουν μαζί τους εκτός από μάσκες, γάντια και ολόσωμες φόρμες μιας 
χρήσης, ποδονάρια, κλπ. Να δοθεί υπηρεσιακό αυτοκίνητο με οδηγό σε υπαλλήλους και σε κάθε 
αυτοκίνητο να είναι το πολύ 2 εργαζόμενοι (με τον οδηγό) και να λαμβάνονται όλα τα μέσα 
απολύμανσης και προφύλαξης. 

 Να κατοχυρώσει  την  ασφάλεια και την αποτελεσματικότητά του «ΥΓΡΟΥ ΑΠΟΛΥΜΑΝΣΗΣ 
ΧΕΡΙΩΝ Η.Α.Δ. 500 ml», που προμηθεύτηκε η Περιφέρεια ΚΜ, σύμφωνα με την νομοθεσία για τα 
βιοκτόνα προϊόντα 

 Να εντείνει τους ελέγχους μέσω της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας, σε χώρους 
δουλειάς (Σούπερ-Μάρκετ, Βιομηχανίες-βιοτεχνίες, εργοτάξια, κ.α) για την τήρηση των μέτρων 
προστασίας των εργαζομένων και τον περιορισμό του κινδύνου διασποράς του κορονοϊού. Να 
θυμίσουμε ότι τα ελλειπή έως και ανύπαρκτα μέτρα προστασίας των εργαζόμενων στις βιομηχανίες 
ήταν σημαντικός παράγοντας εξάπλωσης της πανδημίας στην Ιταλία  

 Να εκδώσει ενημερωτικό υλικό με οδηγίες προς τις συγκεκριμένες επιχειρήσεις (αποφυγή 
συγχρωτισμού, καθαρισμός, απολύμανση, κλπ) και προς τους εργαζόμενους αυτών, το οποίο να 
μοιράζεται από τον ελεγκτικό μηχανισμό. 

 Να σταματήσουν τώρα οι όποιες παραχωρήσεις οχημάτων της ΠΚΜ σε διάφορους  φορείς και 
ΜΚΟ και να ενισχυθεί άμεσα η Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας με 
οχήματα και οδηγούς, ώστε να ενταθούν οι έλεγχοι 

 Για όλα τα παραπάνω να διεκδικήσει από την κυβέρνηση έκτακτη χρηματοδότηση. Αντίστοιχη 
ενίσχυση χρειάζεται να διεκδικηθεί για τις υπηρεσίες πολιτικής προστασίας αλλά και για έργα πολιτικής 
προστασίας που λείπουν από την περιοχή μας. Η έλλειψη ικανού μηχανισμού, επικαιροποιημένου και 
ολοκληρωμένου σχεδίου, η έλλειψη έργων μπορεί να αποβεί μοιραία. Ας σκεφτούμε σε αυτές τις ήδη 
δύσκολες συνθήκες πώς μπορεί να ανταποκριθεί σε μια έκτακτη ανάγκη λόγω μιας πλημμύρας, ενός 
σεισμού, μιας πυρκαγιάς. 

 Να υπάρξει άμεση μέριμνα  για την ανακατεύθυνση κονδυλίων, αυτή την περίοδο, από τον 
προϋπολογισμό της ΠΚΜ, έτσι ώστε να στηριχθούν οι πόροι που κατευθύνονται στην 
αντιμετώπιση της πανδημίας. Για παράδειγμα αξιοποίηση του κονδυλίου του προγράμματος 
επικοινωνιακής προβολής της Περιφέρειας Kεντρικής Μακεδονίας, για το έτος 2020 ή και από αυτό για 
την Τουριστική προβολή, προς αυτή την κατεύθυνση. 

 Οφείλει να απαιτήσει εδώ και τώρα τη λήψη μέτρων από τα ΕΛΠΕ για την προστασία της δημόσιας 
υγείας από τη βιομηχανική ρύπανση και δυσοσμία. Το ίδιο να πράξει  και για την άμεση αναστολή 
όλων των διαδικασιών που αφορούν στην αδειοδότηση της τσιμεντοβιομηχανίας «ΤΙΤΑΝ» για 
καύση αποβλήτων, (υπολειμμάτων ανακύκλωσης υπό μορφή RDF-SRF),όπως ομόφωνα αποφάσισε 
και  ζητά  και η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας, (ΠΕΔΚΜ. Και για τα 2 
ζητήματα μετά την άρση των έκτακτων μέτρων να γίνει ολοκληρωμένη συζήτηση στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο. 

 Να προχωρήσει στην συγκρότηση/λειτουργία των Νομαρχιακών Επιτροπών Υγείας και 
Ασφάλειας των Εργαζομένων (Ν.Ε.Υ.Α.Ε.) [άρθρο 27 του  Ν. 3850/2010 (ΦΕΚ 84/τ.Β/28-5-2010)  ] 

 Πιο ειδικά για τους Ρομά θεωρούμε  επιτακτική ανάγκη σε όλη την Κεντρική Μακεδονία άμεσα: 

- Να διεξάγει η Περιφέρεια σε συνεργασία με την κυβέρνηση και τους δήμους, άμεση εκστρατεία 
ενημέρωσης σχετικά με τα μέτρα πρόληψης και μη εξάπλωσης του κορωνοϊού στους καταυλισμούς 
Ρομά. 

- Να συσταθούν κλιμάκια γιατρών που θα επισκεφθούν τους καταυλισμούς Ρομά για εξετάσεις, για να 
διαπιστωθεί αν υπάρχουν κρούσματα, ώστε να απομονωθούν και να ακολουθηθούν οι ιατρικές 
οδηγίες, σε συνεργασία με τα υπάρχοντα κατά τόπους Κέντρα Κοινότητας Δήμων και 
Παραρτημάτων Ρομά, με τους διαμεσολαβητές, τα Δημοτικά Ιατρεία, τους τοπικούς συλλόγους 
Ρομά. 

- Στα έκτακτα μέτρα που θα μπορούσαν να παρθούν είναι, σε περιοχές όπου ο πληθυσμός δεν έχει 
φώς και νερό, να μετακινηθεί σε ασφαλείς χώρους (ξενώνες, άλλες δομές φιλοξενίας), ώστε να έχει 
τα βασικά (φώς, νερό και αποχέτευση). 

- Επίσης, οι υποτυπώδεις υποδομές πρέπει να βελτιωθούν άμεσα – χρειάζεται να γίνουν διάνοιξη 
δρόμων, αποχέτευση, χαλικόστρωση, μυοκτονίες, απολυμάνσεις. 

- Να παρασχεθούν άμεσα βυτία νερού, όπου δεν υπάρχει πρόσβαση σε νερό. 

- Να δοθούν στην κοινότητα, μάσκες, αντισηπτικά, γάντια, χλωρίνες & σαπούνια. 
 

Πιο ειδικά για τους πρόσφυγες: η Περιφέρεια σε συνεργασία με την κυβέρνηση και τους δήμους, να 
πάρουν όλα εκείνα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας των οικογενειών των προσφύγων και των 
εργαζομένων στις δομές, όπως: 



- Να αναλάβουν επόπτες υγείας με μεταφραστές να ενημερώσουν τους πρόσφυγες για τα μέτρα 
υγιεινής που πρέπει να τηρούνται. 

- Να γίνονται συχνοί έλεγχοι από κλιμάκιο γιατρών και νοσηλευτών, προκειμένου να υπάρχει άμεση 
ιατροφαρμακευτική συνδρομή. 

- Να εξασφαλίζεται η μεταφορά των προσφύγων σε κατάλληλες δομές Υγείας εφόσον χρειάζεται. 

- Να προβλεφθεί  ειδικός χώρος για απομόνωση σε περίπτωση που κάποιος νοσήσει, εάν δεν κριθεί 
απαραίτητη η νοσοκομειακή του περίθαλψη, καθώς δεν είναι δυνατόν να γίνει μέσα στους κοιτώνες 
που διαμένουν. 

- Να παρθούν τα κατάλληλα μέτρα υγιεινής, όπως είναι η συχνή απολύμανση των χώρων, ιδιαίτερα 
των κοινόχρηστων χώρων σωματικής υγιεινής. 

- Να χορηγούνται δωρεάν όλα τα υλικά ατομικής υγιεινής σαπούνια, αντισηπτικά, γάντια, μάσκες, κ.ά. 

- Να χορηγηθούν άμεσα όλα τα αναγκαία μέτρα προφύλαξης και προστασίας στους εργαζόμενους, οι 
οποίοι είναι και η καρδιά της λειτουργίας της δομής. 

- Να εξασφαλιστούν σταθερές εργασιακές σχέσεις και δικαιώματα για το προσωπικό που αυτή τη 
στιγμή δουλεύει με προγράμματα κοινωφελούς εργασίας του ΟΑΕΔ». 

 
Για όλα τα παραπάνω έχετε αργήσει, ας τα κάνετε έστω και τώρα. 
 
Επειδή οι υγειονομικοί μας χρειάζονται ουσιαστική στήριξη, καλούμε τη Διοίκηση και το 
Περιφερειακό Συμβούλιο που δεν το έχει πράξει μέχρι τώρα, να ασκήσουμε τη μέγιστη δυνατή 
πίεση προς την κυβέρνηση για: 
 

 Την άμεση μαζική πρόσληψη γιατρών όλων των ειδικοτήτων και νοσηλευτικού προσωπικού με μόνιμη 
και πλήρη απασχόληση, ώστε να καλυφθούν όλες οι ανάγκες στα δημόσια νοσοκομεία και τις δομές της 
πρωτοβάθμιας υγείας στην Κεντρική Μακεδονία. Να ενισχυθεί η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας με το 
αναγκαίο προσωπικό και εξοπλισμό 

 Να επιτάξει άμεσα τα χειρουργεία, τις κλίνες ΜΕΘ, τα κρεβάτια, τα διαγνωστικά και τα εργαστηριακά 
κέντρα των ιδιωτικών νοσηλευτικών ιδρυμάτων με το προσωπικό τους. Το ίδιο να γίνει και με τους 
ιδιώτες γιατρούς, που αποτελούν ένα πολυάριθμο και έμπειρο δυναμικό. 

 Να επιτάξει τα αναγκαία υλικά για την υποδομή του δημόσιου συστήματος Υγείας και για τον άμεσο 
εφοδιασμό των υγειονομικών.Να επιτάξει ξενοδοχεία όπου χρειάζεται, για την διαμονή των 
υγειονομικών των δημόσιων νοσοκομείων. 

 Να στελεχώσει επαρκώς την υπηρεσία «Βοήθεια στο Σπίτι», τις Κοινωνικές & Υγειονομικές υπηρεσίες 
των Δήμων της περιοχής μας 

 Μέτρα προστασίας της υγείας και της ζωής των εργαζόμενων στους χώρους δουλειάς, που δουλεύουν 
σε πολλές περιπτώσεις χωρίς στοιχειώδη μέτρα προστασίας και κατά μεγάλες ομάδες. Άμεσες μαζικές 
προσλήψεις γιατρών εργασίας και τεχνικών ασφαλείας και εντατικοί έλεγχοι από την επιθεώρηση 
εργασίας.Πρόσθετες Άδειες με πλήρεις αποδοχές στους εργαζόμενους με χρόνια νοσήματα που 
ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες & στις εγκυμονούσες. 

 
Ταυτόχρονα και οι εργάτες και υπάλληλοι οι αυτοαπασχολούμενοι επαγγελματίες και επιστήμονες, 
οι μικρομεσαίοι αγρότες και της περιοχής μας αντιμετωπίζουν ήδη τις οικονομικές επιπτώσεις από 
τη νέα επίθεση της εργοδοσίας αλλά και από την πολιτική στήριξης των μεγάλων επιχειρήσεων 
από την κυβέρνηση. Η κάθε παράταξη και περιφερειακός σύμβουλος κρίνεται σε αυτή τη φάση και 
από το αν στηρίζει τα δίκαια αιτήματα για: 
 

 Την κατάργηση όλων των αντεργατικών διατάξεων των Πράξεων Νομοθετικού Περιεχομένου. Να 
κηρυχτούν παράνομες όλες οι απολύσεις που έγιναν από 1η Μάρτη 2020 και οι αρνητικές μεταβολές 
στις συμβάσεις, στα ωράρια, στους μισθούς, στις εργασιακές σχέσεις. 

 Την κατάργηση των απαράδεκτων απαγορεύσεων στην συνδικαλιστική δράση, όπως το άρθρο 12 της 
ΠΝΠ, που ανοίγει ξανά το δρόμο για επιτάξεις απεργών και κήρυξη πολιτικής επιστράτευσης σε 
κλάδους που διεκδικούν. 

 Να δοθεί στο ακέραιο και στην ώρα του, το Δώρο Πάσχα, σε όλους τους εργαζόμενους. 

 Για όσο διάστημα διαρκούν τα περιοριστικά μέτρα και η απαγόρευση, να υπάρχει απαλλαγή από τις 
χρεώσεις σε ρεύμα, επικοινωνία, νερό, φυσικό αέριο. Να μην υπάρχουν διακοπές ηλεκτρικού ρεύματος, 
τηλεπικοινωνιών, νερού. 

 Αναστολή πληρωμών για τους εργαζόμενους προς Δημόσιο, τράπεζες, κατάργηση πλειστηριασμών 
κύριας κατοικίας και κατασχέσεων. 

 Σε ότι αφορά στην αγροτική παραγωγή, στη μεταποίησή της και στην αλιεία, είναι αναγκαίο η κυβέρνηση να 
προχωρήσει άμεσα σε δέσμη μέτρων που να εξασφαλίζει: 



 - 1ο : Διοχέτευση της εγχώριας παραγωγής αιγοπρόβειου γάλακτος στη μεταποίηση, αμνοεριφίων, αυγών και 
ευπαθών προϊόντων στη λαϊκή κατανάλωση, χωρίς την κερδοσκοπία των διαφόρων μεσαζόντων. Σε προσιτές τιμές 
που να εγγυώνται στους παραγωγούς ένα εισόδημα επιβίωσης. 

- 2ο : Κάλυψη από το κράτος του χαμένου εισοδήματος των αγροτών των κλάδων που έχουν πληγεί και έκτακτο 
επίδομα για τους παραγωγούς που νοσούν ή που αναγκάζονται να παραμείνουν στο σπίτι για τις ανάγκες παιδιών ή 
ηλικιωμένων. 

- 3ο : Προστασία των παραγωγών με αναστολή χρεών και κάθε είδους μέτρου αναγκαστικής είσπραξης, διακοπών 
ηλεκτρικού ρεύματος και νερού, καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών τους από το κράτος, για όσο διάστημα 
διαρκέσει η κρίση, δωρεάν χορήγηση ζωοτροφών στις αποκλεισμένες περιοχές. 

- 4ο : Καταβολή στο 100% των αποζημιώσεων ΕΛΓΑ του έτους 2019, κατάργηση του ΦΠΑ σε μέσα και εφόδια, είδη 
πρώτης ανάγκης, μείωση της τιμής του αγροτικού ρεύματος και χορήγηση αφορολόγητου πετρελαίου. 
 

 Σε ότι αφορά τους πωλητές στις λαϊκές αγορές 
1ο: Απαλλαγή από την υποχρέωση καταβολής του ημερήσιου τέλους για όλους τους παραγωγούς και 

τους επαγγελματίες πωλητές για  όσες ημέρες εξαιτίας των παραπάνω λόγων δεν θα εξασκήσουν τη 
δραστηριότητά τους.Επιπλέον να εφαρμοστεί η τετράμηνη  αναστολή της υποχρέωσης καταβολής του 
ημερήσιου τέλους και για τις τρέχουσες οφειλές και για όσο διαρκούν τα περιοριστικά μέτρα για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας. 

2ο: Αναστολή εφαρμογής κάθε  διοικητικού μέτρου που σχετίζεται για το αντίστοιχο διάστημα με την 
καταβολή του ημερήσιου τέλους, όπως και κάθε πράξης αναγκαστικής είσπραξης  από την περιφέρεια που 
σχετίζονται με το χρέη προς την Περιφέρεια για αυτό για όσο διάστημα διαρκούν τα περιοριστικά μέτρα. 

3ο: Δωρεάν παροχή από τη Περιφέρεια των μέσων ατομικής υγιεινής και προστασίας για τους πωλητές 
και το κοινό που προσέρχεται στις λαϊκές αγορές. Συγκεκριμένη στήριξη από εξειδικευμένο προσωπικό της 
εφαρμογής των μέτρων που απαιτούνται για την αποφυγή της διασποράς του ιού στις λαϊκές αγορές. 

 Σε ότι αφορά τους αυτοαπασχολούμενους με ετήσιο εισόδημα ως 12.000 ευρώ:  
1ο: να απαλλαγούν από την καταβολή εισφορών για την ατομική τους ασφάλιση για το επόμενο 4μηνο, 

χωρίς απώλεια των συνταξιοδοτικών τους δικαιωμάτων, 
2ο: να διαμορφωθεί αφορολόγητο όριο στις 12.000 ευρώ και να μην καταβληθεί το τέλος 

επιτηδεύματος, προκειμένου να μπορέσουν οι ίδιοι να ανταπεξέλθουν στις οικονομικές συνέπειες που ήδη 
αυξάνονται. 

 Να δοθεί σε όλους τους αυτοαπασχολούμενους και μισθωτούς με ΔΠΥ (“μπλοκάκι”) το έκτακτο 
επίδομα των 800 €, μηνιαία, για όσο διαρκεί η κρίση. Να απαλλαγούν από την καταβολή 
ασφαλιστικών εισφορών χωρίς απώλεια ασφαλιστικών δικαιωμάτων και να ανασταλεί η καταβολή κάθε 
είδους φορολογικών υποχρεώσεων (ρυθμίσεις, ΦΠΑ κλπ) για όσο διαρκούν τα έκτακτα μέτρα. 

 Όλα τα έκτακτα μέτρα (άδειες ειδικού σκοπού, έκτακτα επιδόματα, απαγόρευση απόλυσης, ασφαλιστική 
κάλυψη κ.λπ.) που αφορούν τους εργαζόμενους με τυπική μισθωτή σχέση εργασίας να περιλάβουν και 
τους εργαζόμενους που αμείβονται με ΔΠΥ και η σχέση εργασίας τους υποκρύπτει εξαρτημένη σχέση 
εργασίας (οι κρατικές υπηρεσίες έχουν διαθέσιμα όλα τα ασφαλιστικά και φορολογικά στοιχεία ώστε 
αυτό να μπορεί να εφαρμοστεί άμεσα). 
 

 
Κατά τη γνώμη μας η Διοίκηση της ΠΚΜ είναι υπόλογη και εκτεθειμένη γιατί μέχρι σήμερα δεν στήριξε 
τα δίκαια αιτήματα των υγειονομικών και δε διεκδίκησε από την κυβέρνηση, γιατί δεν πήρε έγκαιρα όλα τα 
μέτρα για την προστασία των εργαζομένων στις υπηρεσίες αλλά και για την ενίσχυση και αξιοποίηση αυτών 
στη μάχη με τον κορονοϊό. Ταυτόχρονα γιατί παραμένει σιωπηλή μπροστά στην απαράδεκτη κατάσταση 
που επικρατεί σε μια σειρά εργασιακούς χώρους της περιφέρειας μας όπου επικρατούν συνθήκες 
συγχρωτισμού και μη λήψης μέτρων προστασίας με βάση και τις οδηγίες του ΕΟΔΥ. 
 
Η παράδοση υγειονομικού υλικού στην οποία προχωρήσατε είναι σταγόνα στον ωκεανό, 
προέρχεται από μια έκτακτη χρηματοδότηση της κυβέρνησης που αντί να διασφαλίσει η ίδια μέσω των 
αρμόδιων υπουργείων την επάρκεια μέσων προστασίας σε δομές υγείας, Αστυνομία, Πυροσβεστική κλπ 
αναθέτει καθήκοντα στην Περιφέρεια ίσως και στα πλαίσια μιας προσπάθειας επικοινωνιακής προβολής. 
 
Η λειτουργία της πλατφόρμας τηλεϊατρικής, της γραμμής ψυχολογικής υποστήριξης, καθώς και οι 
καθημερινές διαδικτυακές εκπομπές για την ψυχική υγεία, την εκπαίδευση και τη δημιουργική απασχόληση 
στο YouTubε, με τη συμμετοχή ομάδας ψυχιάτρων, παιδοψυχιάτρων, ψυχολόγων και εκπαιδευτικών, δεν 
αλλάζουν δυστυχώς την τραγική κατάσταση με την τελείως ανεπαρκή ΠΦΥ. Ο μεγάλος αριθμός των 
συμπολιτών μας που τις χρησιμοποιεί δείχνει τις μεγάλες ανάγκες και ότι αυτές δεν μπορούν να 
καλύπτονται συγκυριακά αλλά μόνο με επαρκές και μόνιμο προσωπικό. Αυτά τα μέσα μπορούν να 
χρησιμοποιούνται επικουρικά και σε κάθε περίπτωση η προβολή αυτών των ενεργειών χωρίς ταυτόχρονη 



διεκδίκηση ΠΦΥ ενέχει τη στήριξη σας στην πολύ επικίνδυνη πολιτική της «αυτοδιάγνωσης και αυτοϊασης» 
που είναι «στη μόδα» σε όλη την ΕΕ και οδηγεί σε διασπορά της νόσου και σε ανθρώπινες απώλειες. 
 
Είναι δεδομένο ότι η ελληνική οικονομία θα πληγεί και λόγω της κατάστασης στον Τουρισμό, τον οποίον 
διαφήμιζαν ως ατμομηχανή της ελληνικής οικονομίας προηγούμενα η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, τώρα οι της 
ΝΔ αλλά και διαχρονικά το ΚΙΝΑΛ. 
 
Όλο το προηγούμενο διάστημα, η διασφάλιση της εξωστρέφειας της ελληνικής οικονομίας προβλήθηκε απ' 
τις κυβερνήσεις ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ, τον ΣΕΒ αλλά και τη Διοίκηση της ΠΚΜ ως ένα σημαντικό επίτευγμα μετά 
την κρίση. Ειδικότερα, οι τομείς του Τουρισμού, των Μεταφορών, των εξαγωγών ορισμένων προϊόντων 
προκρίθηκαν ως οι πυλώνες της καπιταλιστικής ανάπτυξης, συγκέντρωσαν τη μερίδα του λέοντος των 
επενδύσεων ενώ μια σειρά κρατικών ρυθμίσεων στόχευε στην ενίσχυση του κεφαλαίου στους κλάδους 
όπου η χώρα παρουσιάζει «συγκριτικό πλεονέκτημα». 
 
Η στρατηγική αυτή είχε προσωρινό θετικό αποτέλεσμα για το κεφάλαιο, ενώ το αστικό αυτό αφήγημα, 
σκόπιμα, συσκοτίζει την ένταση της εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης ως ακρογωνιαίο λίθο για την 
καπιταλιστική κερδοφορία και την ανάπτυξη, και ο κλάδος του Τουρισμού είναι χαρακτηριστικός και γι' αυτό.  
 
Όμως η δήθεν ασφαλής λύση της εξωστρέφειας είχε «κοντά ποδάρια», γιατί άφηνε την οικονομία ιδιαίτερα 
εκτεθειμένη σε διακυμάνσεις της παγκόσμιας οικονομίας και μάλιστα με πολλαπλασιαστικό τρόπο.  
 
Με βάση και τις τελευταίες εξελίξεις με την πανδημία, το «φάρμακο» που πρότεινε τόσο η Διοίκηση 
όσο και παρατάξεις της αντιπολίτευσης όπως του ΣΥΡΙΖΑ αποδείχθηκε «δηλητήριο». 
Αναδεικνύονται σε αυτή τη φάση για ακόμα μια φορά τα αδιέξοδα του καπιταλιστικού δρόμου 
ανάπτυξης που στηρίζετε. 
 
Τα μέτρα που παίρνουν τώρα στην ΕΕ οι κυβερνήσεις των κρατών - μελών της, οι οποίες προχωρούν 
σε μέτρα προστατευτισμού, κλείνουν σύνορα, χρηματοδοτούν με πακέτα «στήριξης» δικούς τους 
μονοπωλιακούς ομίλους, δεν πρόκειται να ανακόψουν αυτήν την πορεία. 
 
Αυτήν την κρατική κεϊνσιανού τύπου παρέμβαση, που εκθειάζουν μαζί πλέον φιλελεύθεροι και 
σοσιαλδημοκράτες, ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ, μαζί με την πολυδιαφημιζόμενη δημοσιονομική χαλάρωση, για να 
στηριχτεί η καπιταλιστική οικονομία, δυστυχώς θα την πληρώσουν πάλι οι εργαζόμενοι, τα μόνιμα 
υποζύγια, οι οποίοι θα κληθούν να καλύψουν τα νέα δημοσιονομικά κενά και τις νέες δανειοδοτήσεις, γιατί 
είτε με το ευρωομόλογο, είτε με δάνεια από τον ESM, πάλι θα την πληρώσουν οι εργαζόμενοι, ο 
ελληνικός λαός, οι λαοί της Ευρώπης στη συνέχεια και με νέα μέτρα.  
 
Εδώ είμαστε και θα τα δούμε, τα λέγαμε κι άλλες φορές πριν και κατά τη διάρκεια των μνημονίων, 
επαληθευτήκαμε δυστυχώς, για μια ακόμα φορά θα τα δούμε. Άρα, κρατήστε μικρό καλάθι και μην 
πανηγυρίζετε ούτε για ευρωομόλογα, ούτε για διάφορες αστικές μορφές διαχείρισης που θα οδηγήσουν το 
λαό, τα λαϊκά στρώματα σε χειρότερη κατάσταση ακόμα και από τη σημερινή. 
 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση της δήθεν προστασίας και ασφάλειας, της «αλληλεγγύης», έχει πια 
αποκαλυφθεί. 
 
Η «Λαϊκή Συσπείρωση» Κεντρικής Μακεδονίας απευθύνεται στη μεγάλη κοινωνική πλειοψηφίας της 
περιοχής μας και καλεί όλες και όλους και σε αυτές τις συνθήκες να μείνουμε δυνατοί και όχι σιωπηλοί! 
Να διεκδικήσουμε άμεσα όλα όσα είναι απαραίτητα για την αντιμετώπιση της πανδημίας αλλά και όσα 
χρειάζονται για τη σταθερή αναβάθμιση του συστήματος υγείας, των υπηρεσιών της Περιφέρειας, έργα που 
μας θωρακίζουν απέναντι σε καταστροφές και κινδύνους. 
 
Η υγεία, η ζωή μας, δεν μπορούν να αφεθούν στο έλεος του κέρδους, στους νόμους της ασύδοτης 
αγοράς. Γι΄αυτό χρειάζεται να κοιτάξουμε μπροστά, στις ριζικές αλλαγές που είναι απαραίτητες ώστε να 
μπουν στο επίκεντρο πραγματικά οι μεγάλες κοινωνικές ανάγκες και όχι η κερδοφορία των λίγων, των 
μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων. Με το τιμόνι της εξουσίας και τα κλειδιά της οικονομίας στους 
εργαζόμενους μπορούν να διασφαλιστούν ένα πανίσχυρο σύστημα υγείας με έμφαση στην πρόληψη, η 
παραγωγή όλων του απαραίτητου υγειονομικού υλικού, η αξιοποίηση όλου του επιστημονικού δυναμικού 
αλλά και όλων των επιστημονικών και τεχνολογικών επιτευγμάτων για όλους. Πάνω σε αυτές τις βάσεις 
μπορεί να οικοδομείται και ένα πολύ πιο αποτελεσματικό σχέδιο απορρόφησης κραδασμών λόγω έκτακτων 
συνθηκών, να προλαμβάνονται ή να ελαχιστοποιούνται οι επιπτώσεις και από τις υγειονομικές κρίσεις. 


